
. Meghozták a verdiktet Vaudelle 

e fölött, akik a legszörnyübb ke- 

ggel halálra kinozták hároméves 

meküket és az itélet - bátran el- 

tjuk - nem kisebb megdöbbenést 
az egész világ közvéleményének ité- 
előtt, mint maga a borzalmas tett. 

t a caeni esküdtek szive és esze a 
pillanatában? - kérdezi mindenki. 

ártak a gondolataik, hogy tiz évi 

rmunkával szabadult meg az apa, 

le öt évi kényszermunkával az anya, 

ttiz halál is kevés lett volna mindegyi- 

külön-külön? Vajjon miféle enyhitő 

nyeket, miféle mentőokokat talál- 

kolt ez az emberszabásu szörnyeteg 

éltó párja, a vámpiri némber? Hajme- 

minden szadista fantáziát megcsu- 

rzalom ennek a szerencsétlen három- 

ermeknek kinhalála. Arasznyi életé- 

nyit szenvedett, hogy bátran meg- 

né a mártirság koronája. Igen, ennek 

öPP kis életnek egyetlen végtelen pilla- 

t a kin, a folytonos, szünet nélkül 

inoztatás és megváltás volt számára 

1, balzsamos, jóságos, édes ajándék. 

verte folyton, csalánnal kente be tes- 

apa, hogy még jobban lángoljon, tü- 

anyja mindezt tétlen közönyösség- 

ágyból nézte. Ha elájult a kis már- 

ssel feszitették ki a száját, hogy köz- 

ég a fogai is kitörtek és midőn mazgá- 

folytatódott a verés. De ne játsz- 

1 a gyötrelmek egész skáláját. Ennyi 

Elég, hogy mindenkit elfogjon a ré- 

Elég, hogy zokogásra fakadjon hal- 

a gyengébb szivü ember. A legközö- 

bbnek is elég ennyi, hogy ökölbe szo- 

n a keze még a halvány hiradásra is. 

ppen ezért nem értjük a caeni esküdte- 

ogyan tettek szert ily kegyosztó nyu- 

mikor ott trónoltak az események 

közepén, mikor feltárultak előttük az 

vérző sebek és a tanuk egyhangu 

dom sából megállapithatták, hogy nem 

u az infernális muzsikaszó, igaz 

szóig, amit az emberek suttognak, 

Inek arról a hóhérkamra-hálószobá- 

caeni esküdtek bizonyára abban a 

latban tetszelegtek uknak 

ök objektivek voltak, mikor megtalál- 

enyhitő körütményeket. Mert ha nem 

ák volna azokat meg, ugy nem lehetett 

meghozni ezt a megdöbbentően játé- 

életet sem, Ez az itélet játék. Kicsufo- 

judikaturának. Sőt egyáltalában azt 

hetjük, hogy szabad-e még bárkire is 

büntetést szabni, ha ennek a monstruo- 

ak életet ajándékoz az igazságszolgál- 

türelme? Micsoda gonosz árulás av- 

szerencsétlen emberfiókkal szemben, 

inhalált halt az ő ártatlan három évé- 

Micsoda gyáva injuria! Ez legyen a 

? Ami szószerint annyit jelent, igaz- 

adni. Hiszen az eget ostromolja ennek 

jdnem csecsemőnek ezernyi szenvedése. 

yesmiért nem jár halál, akkor vajjon 

2 sSőt! Az is kevés. Iyenkor a legjósá- 

bb embernek is valahogy a középkor 

zeszébe. Hogy ilyen bestiákkal szem- 

talán nem volna igazságtalan és maradi 

onizmus, feltámasztani a fogat fogért 

Hasonlót hasonlóval. Ugyanolyan tor- 

lassan kivégezni őket, mint ahogy 

örték azt a teljesen védtelen, ma- 

gyott kis életet. A társadalom! Mit 

hat meg a társadalom, mit várhat 

tól, akik igy végeznek saját zsenge vé- 

BÁNS 

Az olaszországi Stresában ma ülnek 

össze Európa vezető nagyhatalmainak 

államférfiai, hogy tanácskozzanak en- 

nek a beteg földrésznek a sorsa fölött. 

Párisban és Londonban az államférfiak 

elutazása előtt még sietős tanácskozások 

folytak. Laval francia külügyminisz- 

ter egymásután kétszer is találkozott 

Potemkin szovjet nagykövettel, aki 

második látogatásakor elhozta Litvi- 

nov szovjet külügyi népbiztos távirati 

hozzájárulását ahhoz a szerződésterve- 

zethez, amelyet Laval a keleti paktum 

helyébe aján!i. Ezt az uj szerződést hir 

Flandin miniszterelnök fogadta 

Titulescu román külügyminisztert, 

aki a kisántánt álláspontját ismertette. 

Titulescu kijelentette, hogy 

elfogadja Mussolini álláspont- 

ját, amely haladéktalan és cél- 

ravezető intézkedések megtéte- 

lét tartja szükségesnek, hogy a 

mai viszonyok között Európa 

biztonsága garantálható legyen. 

MAGYAR NAPILAP 

Tiulescu elfogadta Mussolini álláspontját 

szerint Lavalnak moszkvai látogatása- 

kor irják alá. A javaslat szerint 
Franciaország és Szovjetorosz- 

ország megállapodnak abban, 

hogy együttesen javasolják 

majd a Népszövetség alapok- 
mánya 10, 16 és 17. pontjainak 

megváltoztatását. 

A szerződés második része a szerződő fe- 

leknek a legteljesebb akciószabadságot 

biztositja. A harmadik rész intézkedése- 

ket tartalmaz arra vonatkozólag, ha a 

szerződő felek valamelyike háboruba ke- 

verednék. 

Laval is igyekezett Franciaországot ki- 

szakitani Anglia huzódozó politikája alól 

és Mussolini cselekvő politikájának elfo- 

gadását sürgette. Flandin viszont inkább 

az angol politika hive. A minisztertaná- 

cson Flandin mérsékelt álláspontja győ- 

zött. 

Mussolini olasz miniszterelnök 

tegnap vizi repülőgépen, amelyet maga 

vezetett, Stresába érkezett és a Lago 

Maggioren szállott le a Castello Isola 

Belle előtt. A francia minisztertanácson különben 

Stresában nagyszabásu óvintézkedé- 

seket tettek az idegen államférfiak biz- 

tonsága érdekében. 
A Stresa felé haladó vasuti 

vonalat csendőrkordon őrzi és 

mindenfelé nagyszámu detektiv 

teljesit szolgálatot. 

Mussolhni után Aloysi báró és Su- 

vich is megérkeztek Stresába. Tegnap 

későn este érkezett meg vasuton Flandin 

és Laval is. 

Macdonald angol miniszterelnök 

és Simon külügyminiszter tegnap dél- 

után félkettőkor indultak el repülőgépe1 

Stresába. A croydoni repülőtéren nagy 

számban összegyült ujságirók előtt Mac- 

donald a repülőgépbe való beszállás előtt 

a következő kijelentést tette: 

- Elindulunk, hogy betelje- 

sitsük missziónkat a nemzetközi 

jólét, az együttmüködés és a 

béke biztositása érdekében. Tel- 

jes szivemből remélem, hogy 

Csendőrök és detektivek őrzik a diplomatákat 

....................... 

várakozásunk beteljesedik. 

Londoni politikai körök véleménye 

szerint a stresai tárgyalás teljesen tisz- 

tult helyzettel fog ma megkezdődni. 

A Reuter-ügynökség genfi tudósitőja 

jelenti, hogy 

népszövetségi körökben dránrai 

hatása volt annak, hogy Fran- 

ciaország és Szovjetoroszország 

között létrejött a kölcsönös se- 

gélynyujtási egyezmény. 

Ez az egyezmény teljesen katonai jelle- 

gü. Franciaország ezzel lemondott arról, 

hogy a keleti paktumot Németország és 

Lengyelország is aláirja. Ha Olaszország 

is erre az álláspontra helyezkedik, akkor 

Anglia Genfben a Népszövetség rendki- 

vüli tanácsülésén könnyen kényes hely- 

zetbe kerülhet. 

Stresában a tanácskozás ma 

délelőtt pont tizenegy órakor 

kezdődik és a tárgyalások há- 

rom napig tartanak. 
............

. 
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zonyitási eljárás befejezése után tulajdon- 

képpen már felesleges volna védőbeszéd
 és 

minden jogi vagy lélektani csavarás. 
Igaz 

volt? Igaz! Hát akkor hóhér teljesitsd köte- 

Iyen tényálladékkal szemben a bi- MWebbről fakadó, legbensőbb jogérzet sz
em- 

lességed, csak ez lehetne az itélet 
a legmé- 
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pontjából, amelynek az ősirányitásából fa 

kadnak az irott törvények és a bonyodal- 

mas jogi formulák. De sajnos, tulvékony 

már ez az elfinomultan szétágazó modern 

judikatura. Annyira pókhálószerü ditfe- 

Holnap este a milanói Scala szinházban 
diszelőadás lesz, amelyen a konferencia 

valamennyi résztvevője megjelenik. Az 

államférfiak autókon indulnak Stresából 

Milanóba. 
Belgrádi jelentés szerint a jugoszlá- 

viai közvélemény nagy érdeklődéssel néz 

a stresai konferencia eredményei elé és 

Jugoszlávia bizik benne, hogy a nagy- 

hatalmak a kisántánt érdekeire is külö- 

nös figyelemmel lesznek 

A római lapok kimeritően közlik Si- 

mon angol miniszternek az alsóházban 

a stregai konferenciával kapcsolatosan 

elmondott beszédét. Simon kijelentette, 

hogy a stresai konferencia csak tájéko- 

zódó jellegü lesz. Olaszország azonban 

nem akar eredménytelen munkát és 

Mussolini hősiesen fáradozik abban az 

irányban, hogy a stresai konferenciának 

kézzelfogható eredménye legyen. 

Nincsen szó arról, hogy Német- 

országgal szemben blokkot ala- 

kitsanak és Németországot szi- 

vesen látják egy üttmüködésre. 

Az egész világ akarja ezt, azonban nem 

engedhető meg az, hogy Néemetország 

bizonyos szerződéseket ezyoldaluan 

bontson fel. 

A berlini sajtó latolgatja a stresai 

konferencia várható eredményeit. A la- 

pok nem hiszik, hogy Stresában Német- 

országgal szemben ellenséges határoza- 

tokat hoznának. A r meeljerpítf 
hogy 

leginkább Anglia az, amely 

számot vet Németország jogos 

kivánságaival. 

Macdonald és Simon repülőgépe teg 

nap délután félhatkor simán szállott le 

Páris mellett a lebourgeti repülőtéren. 

A két államférfi a párisi angol nagykö- 

vetségen teázott. Francia kormánykö- 

rökkel nem léptek érintkezésbe és még 

tegnap este folytatták vtje Stres: 

felé. 

Az hiszik, hogy 

Olaszország Stresában szóba 

hozza az abesszini iai kortnk- 

és kérni fogja Angliát és Fra 

got, ne egyezzenek bele az ügynek 

Népszövetsés elévaló 

is. Például most is. 5 

az egész. Győzött a humani s De mi 

hisszük, hogy gyalázatosa 

igen arulták el a hum 

renciáltságaiban, hogy gyakran könnyü caeni esküdtek ezzel 



JANCSI: Hová sietsz Katica? 
KATICA: Bevásárolni. Tudod, hogy 
az ünnepek előtt mennyi a dolgom... 
Most SCHMOLL-parkett- és butor- 
pesztát kell vásárolnom, mivel a 
parkettnek s a butornak most még 
szebben kell ragyognia, mert sok 
vendéget várunk az ünnepekre. 
JANCSI: Igen, Katica a „Schmoll 
minőségét illetőleg egy véleményen 
vegyok veled. Ne felejtsd azonban 
el, ha egész év alatt használod e 
cikkeket, akkor sokkal könnyebb 
a agyheti takaritás 

Kilencvenhárom olyan 
parlamentnek, akik 

A magyarországi választások tegnap 
befejeződtek. A szavazások eredménye 
azonban még nem ismeretes minden ke- 

rületben. Az egységes párt - mint is- 
meretes - a régi képviselői gárdából 
sokat elejtett és helyettük uj embereket 
léptetett föl, akik mind a fiatalabb kor- 
osztályokból valók. Eddig kilencvenhá- 
rom olyan tagja van az uj magyar parla- 

mentnek, akik most először kaptak man- 
dátumot. A magyar parlament 245 man- 

dátumából eddig 229 mandátum sorsa 
ismeretes. Ezek megoszlása a következő: 
egységes párt 175, független kisgazda- 
párt 24, keresztény párt 11, pártonkivü- 
Hek 11, szociáldemokraták 8, szabadelvü 
ellenzék 4, reformnemzedék 2, nemzeti 

szocialisták 2, legitimisták 1 és agrár- 
ellenzék 1 mandátum. 

Budapest három kerületében is befe- 
jezték már a szavazatok összeszámlá- 

Máctan 

tagja van az uj magyar 
most először kaptak 

lását. A déli kerületben az egységes párt 
részéről Hóman Bálint közoktatásügyi 
miniszter, Üsetty Béla és Pötzel István, 

a Wolff-párt részéről Wolff Károly, Pet- 

rovácz Gyula és Müller Antal, a Rassay- 
párt részéről Rassay Károly és Vázsonyi 

János, a szociáldemokraták részéről Far- 

kas István és Buchinger Manó jutottak 
mandátumhoz. A budai kerületben a hat 

mandátum közül kettőt a Wolff-párt - 
Woltf Károly és Csilléry András - ket- 
tőt az egységes párt - Zsitvay és Petro- 

vácz -, egyet a Rassay-párt - Apponyi 
György gróf - és egyet a szociáldemo- 

krata párt - Kéthly Anna - kapott. Az 

északi kerületben a szociáldemokrata 
párt, Rassay pártja és az egységes párt 

két-két, a Wolff-párt, Friedrich István 

és Ruppert pártja egy-egy mandátumot 

kapott. 

Acon konfecenciaheszédei 

A társadalom őssejtjének 
válsága és az istenkereső ifjuság 

Eilsőizben történik meg az idén Timi- 
soarán, hogy a katolikus magyar ifju- 

ság egyetemének alkalma van konferen- 
ciabeszédeket hallgatni. Ezek tartására 

a Katolikus Népszövetség egyházmegyei 
központja M á rt on Áron népszövetségi 

központi igazgatót kérte fel, akinek őszi 
szereplése még élénk emlékezetében van 
városunk katolikus magyar társadalmá- 

nak. Márton Aron tegnap délután érke- 
zett meg Timisoarára és este negyed- 
nyelc órakor az első kerületi plébánia- 
teraplomban a magyar leányok, kilenc 
övzkor pedig a székesegyházban a ma- 
gyar ifjak részére meg is tartotta első 
beszédeit. 

A leányok előtt kifejtette, hogy Isten 
teremtő gondolata volt külön nem alak- 
jában életre kelteni az embert és ugyan- 
csak az ő elgondolásának felel meg, 
hogy a két nem a házasságban találjon 

egymásra. A házasság ősrégi intézmé- 
nyét a krisztusi kinyilatkoztatás szent- 

ség jellegével ruházta fel és igy töltötte 
be évszázadokon kereszül a társadalom- 
nak ez az őssejtje magasztos hivatását. 
Mint annyi mindenen, a modern gondol- 
kozás a házasságon, sőt a két nem ter- 

mészetes viszonyán is változtatni akart 
és korunk összes válságai voltaképpen a 
házasság válságában gyökereznek. Ha 

tehát az egyéni életformákat és a társa- 
dalmi együttélést regenerálni akarjuk, a 
házasságról alkotott felfogást kell an- 
nak isteni célgondolatával ujból össz- 
hangba hozni. 

Az ifjak számára mondott evezető 
konferenciájában Márton Áron az egész 
világ adventi hangulatára hivatkozott, 
mely uj Istenvárás és uj Istenkeresés 
formájában nyilatkozik meg. Minden le- 
hetséges elmélet csődöt mondott, igy 
akarva - nem akarva vissza kell men- 
nünk oda, ahonnan kilendültünk: Isten- 
h Ennek azonban nagy akadálya a be- 
lénk nevelt általános kételkedés, mely 
különösen a Szentirásban foglaltakkal 

szemben nyilatkozik meg. Pedig az il- 
lusztris szónok a történelemből és a 
mindennanpi életből a megrázó és meg- 
evézó példák egész sorát tudta felvonul- 

utja 
tatni annak igazolására, hogy a Szent- 
irásnak a bünbeesésről szóló és a ke- 
resztény hit gerincét képező tanitása 

mennyire helytálló. Az az emberi lélek, 
amely erről nem akar tudni, kettéhasad 

és ebben a tragikus meghasonlásában 

tényleg nem fogja megtalálni nyugal- 

mát, békéjét mindaddig, mig tultéve ma- 
gát a belénevelt gátlásokon, az Istenség 

őserejéhez nem tér vissza. 

Márton Aron mindkét konferenciabe- 
szédét sok százan hallgatták és egész 
bizonyos, hogy a közönség a következő 
napokon tartandó előadásain mindig 

nagyobb számban fogja felkeresni az 

első kerületi plébániatemplomot, ahol 

este negyednyolc órakor és a székes- 

egyházat, ahol este kilenc órakor foly- 

tatja konferenciáit a házasságról, illetve 
az istenkereső ifjuság nijáról 

Bekormozott artu handiták meggyilkollak 
és Kirahollak eny vagyonos házaspári 

A Severin megyei Obreja község- 
ben vakmerő rablógyilkosság történt. 
Az egyik éjszaka bekormozott arcu és 
felfegyverzett banditák hatoltak be 
Dragan Nicolae, vagyonosnak ismert 

gazda házába, akiről azt hitték, hogy 
sok pénzt őriz otthonában. A banditák 

először a gazda megrémült feleségét 
faggatták és követelték, hogy adja elő a 
megtakaritott pénzt. Az asszony vona- 
kodott a pénz rejtekhelyét megmutatni, 
mire ütlegelni kezdték. Kétségbeesésé- 
ben az asszony menekülni akart és az 

ablakon keresztül kiugrott az udvarba. 

A banditák azonban behurcolták a la- 
kásba és ott agyonlőtték. A gyilkosság 
után a gazdát is bántalmazták, aki esz- 
méletét vesztette. A banditák azután fel- 
forgatták a lakást és a kezükbe akadt 
holmikat magukhoz véve elmenekültek. 

Dragan Nicolae rendkivül sulyos sérülé- 
seket szenvedett és életbenmaradásához 
nincs remény. A banditák a lakásban 
felejtettek egy fegyvert és egy derék- 
övet és a nyomok alapján remélik, hogy 
a tetteseket sikerül rövidesen elfogni. 

caee seeesese 

A férjgyilkos asszony ellenm 
sulyos vallomást tesznek a biróság 

előtt a tanuk 
A pestvidéki törvényszék tegnap foly- 

tatta a férjgyilkos Bognár Istvánné 
perét. Tegnap már a tanukihallgatásra 
került a sor. Az első tanu volt az áldozat 
hetvenhárom esztendős apja, idősebb 
Bognár István. Elmondotta, hogy fiának 

házasságát annak idején ellenezték. A 
házasságkötés után kiderült, hogy az el- 
lenzésnek alapos oka volt. Az asszony 
állandóan elherdálta férje keresetét, 
mindig civakodott vele, adósságokat csi- 

nált és nem titkolta, hogy férje halála 

Riecehter szövetei 
elszakithatatlanok 
mmamarara 

Riechter Szövetáruház 
Timisoara, I., Strada Duca 

(az állomástól a szinházig) 

A vendégeknek kitünő ven 
áll rendelkezésre. 

esetére ujból férjhez akar menni., 
házasságközvetitőkkel is tárgyal 
ősz Bognár István elmondotta, ho, 
lesége megálmodta fia meggyilkolá 
amikor az ujságban olvasták, hog 
sógődön egy levágott férfifejet ta 
kétségbeesetten felkiáltott: 
- Az biztosan az én fiam lesz! 

lóban a meggyilkolt Bognár István 
tesmesteré volt, a bánatos anya az 
lom folytán szivszélhüdés követke: 
meghalt. 
Lippart Imre villamoskala z 

mondotta, hogy négy hónapig egy 
ban lakott Bognárékkal. Lakásukb 
landóan veszekedés és verekedés Já 
ja hallatszott ki. A jeleneteket mi 
asszony kezdte. Néha egész éjjel 
az orditozás. Bognárnénak az volt 
kása, hogy a férjét rendszerint ö 
rugdosta. Egy alkalommal Bogná 
udvaron hátulról bárddal támadt a 
jére. Lippart véletlenül ezt meglátt: 
rákiáltott Bognárra, aki a csapás 
még idejekorán félreugrott. 

előmuokást állásába 

Szabó János gataiai vasuti előmun 

a mult év áprilisában tartott román ny 
vizsgán efbukott, amiért az elsőfoku fe 
mi biróság októberben állásvesztésre é 
Felebbezés folytán Szabó János ügye a 
sodfoku fegyelmi biróság elé került, a 
tegnap tartotta meg tárgyalását. Mü 
Henrik dr. ügyvéd Szabó János védelm 
kifejtette, hogy a mult évi vizsgára 
volt kellő indok, mivel Szabó az előző 
ben már elégségesre vizsgázott. Különb 
annyira birja a román nyelvet, amenn) 
szolgálati körében arra szüksége van. A 
utolsó nyelvvizsga óta előléptetésben is 
szesült, ami annak a jele, hogy szolgála 
feljebbvalóinak megelégedésére látja el 

fegyelmi biíróság több kérdést intézett 
bó Jánoshoz, majd állásába való vissza 
lyezése mellett döntött. 
....... 

egy 98.000 teit tactalmaz 
nénzestevét 

A helybeli főpostán ellenőrzés alkalmá Mian 4, 
feltünéstkeltő hiányt állapitottak meg. é 
kézbesitő osztály ellenőrzése alkalm 

ugyanis kiderült, hogy az egyik pénzesle Eem 

eltünt. A kézbesitő osztályt Tomes 
tisztviselő vezeti. Az ellenőrzést végző k 

gek először arra gondoltak, hogy a fia 

tisztviselő kézbesitette a küldeményt an 

kül, hogy az átvételi elismervényt aláira 
volna. Ezért a szállitólevél után kutati 

amely a pénzeslevélhez volt mellék 

Azonban ez az irat is hiányzott. Vége 

ményben azt kellett megállapitani, ho 

pénzeslevél, amelyben 98.000 lei volt, elti 

Az esetről jelentést tettek a rendőrségen 
amely meginditotta a nyomozást. T 

délután számos házkutatást 

még nem ismeretes. 
.......... 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 



endorff tábornokot hetve- 

etésnapja alkalmából Hitler 

i vezér is üdvözölte. Ludendorff 

szönő táviratot intézett Hitler- 

ek háláját fejezi ki az üdvöz- 

Egyben kifejezést ad azon örö- 

hogy ujból láthatta a régi ezred- 

kat. Köszönetét fejezi ki egyben 

német népnek és a haderőnek. 

uy 

é 

....
. 

A vita után ManolescuStrun- 

nyujtotta a spekuláció leküzdését 

ez a hir nem a fantázia szülemé- 

ahogyan azt Negura alminiszter 

is elsején állitotta, mert most arról 

szó, hogy néhány vagon trágyát 

litanának Palesztinába, ahonnan 

jelentős mennyiségben vásároltak 

m szarvasmarhákat. 

aza tiltakozott a trágya exportja 

és követelte, hogy ne engedjék meg 

ő földet javitó trágya kivitelét. 

vitának Costinescu miniszter 

tt véget, bejelentette, hogy a 

lyenet ny nem fogja a trágya exportját 

9 7 
állásán 

megszavazták azt a törvényt, 

anmely a Szent György napi szo- 
kásos költözés határidejét tiz 

nappl el 

e vitája során Bi in nd erdr. 

et szenátor kérte, hogy töröljék a 

da aslatnak azt a szakaszát, amely sze- 

lta községi vagy megyei tanácsba 

t azok választhatók be, akik a román 

elvet szóban és irásban is birják. A 

nmnátor utalt arra, hogy ez a rendelke- 

ellenkezik a béleszerződésekkel és a 

bben kialakult jogszokásokkal. 

culet belügyminiszter válaszában 

lentette, hogy 

a békeszerződések nem vonat- 

kozhatnak erre az ügyre, mert 

Románia nemzeti állam, ezért 

nem ismer és nem ismerhet el 

más államnyelvet, csak a ro- 

mánt. 

amian: Az egyesülés után tizen- 

tévvel nem engedhető meg, hogy 

en kivánságokat tegyenek szóvá az 

áag parlamentjében! 

szenátus délutáni ülésén Moldo- 

a n Leonte hosszabb beszédben emlé- 

ett meg Besszarabiának az anyaor- 

ggal való egyesüléséről, majd az álla- 

dminisztráció egyszerüsitésére vo- 

szigoru üldözése, Belgrádi jelentés sze- 

rint a jugoszláv kormány 

hogy a köztisztviselők szolgálati vissza- 

éléseit a legszigorubban torolja meg. Az 

igazságügyminiszter erre vonatkozólag 

most dolgozza ki a törvényjavaslatot, 

amelyet már legközelebb a parlament elé 

terjesztenek. 

A köztisztviselők visszaéléseinek 

elhatározta, 

.. a o90ses 

szenátus feloszlatásánal 
került szóba a szenátus 

nyilatkozott. 
Lapedatu miniszter válaszolt Jor- 

gának és kifejtette, hogy Tatarescu 
miniszterelnök, amint tudomást szerez 

ezekről a hirekről, a szenátusba fog siet- 
ni és válasza mindenképpen megnyug- 

tató lesz, mert 
a liberális párt sohasem gon- 

dolt kalandorpolitikára. 
Gafeneu: Az egész ügy belső párt- 

kérdés, mert a nemzeti parasztpárt és 

elnöke sohasem kivánta a szenátus fel- 

oszlatását, legfeljebb ennek az intéz- 

s kex aétt zno 
Hát a fo 
ianut 

NIVEA A 
épele fogalt eget: 

Ee. is adee 
se takadtás 

/ 

eöle sét minden et 
is. Regyogó fehér 

ménynek a módositását tartaná szüksé- 

gesnek olyanképpen, hogy abban az ösz- 

sSzes társadalmi rétegek képviselve le- 

gyenek. Ezt a módositást az alkotmány 

előirásai szerint kellene véghez vinni. 

Jorga: Ha ezt a módositást a Miha- 

lache vezetése alatt álló nemzeti pa- 

rasztpártnak kellene végrehajtani, ak- 

kor nyugodtak lehetünk, hogy az egy- 

hamar nem történik meg. 

Gafencu: Ezt nem is azért mond- 

tam, hanem csupán Jorga tanárt kiván- 

tam megnyugtatni. 

Jrancia divatschyem- 
ujdonságok 
megérkeztek. 

Pabrilla, Mélange, Clodué, Grain 
dOrange, Taffetek, Imprimék 

dus választékban 

E
 DORNHELM INÚ.7. 

nagykereskedésében 

I., Bulevardul I. G. Duca 3. 

Mexikóban a katolikusok üldözése to- 

vább folyik. Dougherti biboros sze- 

rint 1926 óta Mexikó területén ötezer 

katolikus hivőt és háromszáz papot gyil- 

koltak meg. Sem a katolikus egyházköz- 

ségeknek, sem pedig a katolikus papok- 

nak nem szabad többé földbirtokot, 

vagy ingatlant szerezniök. A katolikus 

papok papi ruhában nem mutatkozhat- 

nak az utcán. Az államnak jogában áll a 

templomokat kisajátitani. Eddig is már 

számos templomot vettek el, amelyeket 

szovjetoroszországi példára muzeumok- 

ká és mozikká, sőt raktárakká alakitot- 

tak át. Mexikónak tizenöt millió lakosa 

Nyolec év alatt Mexikó területémn 

ötezer katolikus hivőt és háromszáz 

papot gyilkoltak meg 
több katolikus lelkész müködött ott. Je- 

lenleg már csak háromszázötven katoli- 

kus pap müködik Mexikóban, azonban 

ezek is ki vannak téve annak, hogy éjjel 

titokban - nehogy a lakosság tüntessen 

a határra toloncolják őket. A vallá- 

sos egyesületeket eltörölték. Az iskolák- 

ban nincs vallástanitás és a tantermek- 

ből eltávolitották a feszületeket. Az a 

tanitó, aki az iskolában Isten nevét ki- 

ejti, azonnal elveszti állását. Papoknak 

iskolai épületekbe egyáltalában nem 

szabad belépni. Ha valamely állami hi
- 

vatalnokról kiderül, hogy gyermekét 

megkereszteltette, vagy gyónásra és ál- 

van és néhány év előtt még hétezernél 

Aki másnat vemei 

Guth József johannisfeldi községi 

jegyző ellen az elmult évben több felje- 

lentés érkezett a megyei prefekturához 

és a feljelentések a község állampolgár- 

sági listáira hivták fel a hatóságok fi- 

gyelmét. A vizsgálat megindult és ennek 

eredménye az volt, hogy Guth József 

kozó törvényjavaslat vitáját kezdték 

Azutan Miclescu szenátor kérdést 
ett a kormányhoz, hogy mi igaz a 

nátus felosztatásáról szóló hiresztelé- 

Jorga tanár szintén ezzel az üggyel 

pesolatban szólalt fel és kérte a mi- 

erelnököt, hogy 

válaszoljon ezekre a hirekre 

annál is inkább, mert több 

pártvezér, igy Mihalache is, a 

szenátus feloszlatása mellett 

jegyzőt és Schröde r Miklós segéd- 

jegyzőt felfüggesztették állásukból.Guth 

jegyző erélyesen tagadta a vádat, de 

Schröder segédjegyző beismerte, hogy 

számos állampolgársági kimutatást meg- 

hamisitott és a hamisitást Guth József 

utasitására hajtotta végre. Erre az 

ügyészség is beleavatkozott és az ügy a 

helybeli törvényszék elé került. Több ta- 

nut hallgattak ki, akik igazolták, hogy 

Amerikából vagy Jugoszláviából vissza- 

jött számos egyén kapott Schröder ut- 

ján allampolgársági bizonyitványt. Ezek 

Hogyan tesz a etjelentőtő őt etitétt vádtott 

dozásra azt azonnal elbocsátják. 

s maga zeik tete 

között szerepeltek olyanok is, akik nem 

voltak soha johannisfeldi lakosok, tehát 

ezen község által kiállitott igazolványok- 

hoz soha joguk nem volt. Ebben az ügy- 

ben a törvényszék tegnap hirdetett ité- 

sátáni szülők 
malálra kinozták kisnyermeküket 
A caeni esküdtszék most itélkezett Vau- 

delle Jean és felesége felett, akik borzal- 

mas kegyetlenséggel halálra kinozták 
há- 

rom éves Roger nevü gyermeküket. 
A 

férfi az asszony biztatására állandóan ki- 

nozta a kisgyermeket, akinek egész testét 

véraláfutások boritották. Egyik napon a 

gyermek ismét ájultan maradt a szoba 
pad- 

lóján, de az asszony további verésre nógatta 

férjét, aki erre a nyöszörgő roncsra vetette 

magát és addig ütötte-rugta, amig a kisfiu 

meghalt. Az esküdtbiróság a férfit tiz évi 

kényszermunkára itélte, mig a felesége 

mindössze öt évi börtönt kapott. Az enyhe 

itélet óriási megütközést keltett és a lanok 

azzal a kijelentéssel adnak hangot a felhá- 

borodásnak, hogy sajnálják a fegyenceket, 

gyilkosokat és betörőket, akiknek évekig 

ezekkel a szörnyetegekkel kell majd együtt 

élniök. 
................ 

Fellázadtak 
az osztrák internáló tábor 

lakói 

A mult évi ausztriai szociáldemokrata 

forradalom leverése után számos osztrák 

szociáldemokrata Szovjetoroszországba me- 

nekült. Ezeket a szovjethatóságok Kbar- 

kow városban internáló táborban helyeztek 

el. Az internáló tábor lakói tegnap fellázad- 

tak, megrohanták őreiket és ki akartak tör- 

ni. Az őrség azonban megfékezte őket és 

közülök százat letartóztatott. Az eset követ- 

keztében a szovjet kormány megtiltotta, 

hogy a volt osztrák Schutzbund tagjai orosz 

területre lépjenek. Csehszlovákiában jelem- 

leg még számos osztrák emigráns van, akik 

előkészületeket tettek, hogy Szovjetorosz- 

országba menjenek. Az orosz szovjet kor- 

mány azonban ezek közül csak azokat enge- 

di be, akik tagjai a kommumista pártnak. 

A MACEDON FORRADALMI BI- 

ZOTTSAG TAGJAIT ELITELTEK. Szó- 

fiából jelentik, hogy a hadbiróság teg- 

nap itélkezett Mihailov Vancsa, a mace- 

don forradalmi bizottság elnöke és tár- 

sai fölött. Az itélkezés távollétükben tör- 

tént, mert a vádlottak valamennyien Tö- 

rökországban tartózkodnak, ahová le- 

tartóztatásuk elől menekültek. A hadbi- 

róság Mihailov Vancsát, továbba Kutov 

és Nached forradahmárokat halálra itál 

te. Hét vádlott életfogytiglani, kettő pe- 

dig tizenöt évi fegyházat kapott. Az ité- 

letet azzal hirdették ki, hogy ha az el- 

itéltek valamelyikét bolgár területen el- 

fogják, az itélet azonnal jogerőre lép. 

letet. A törvényszék bünösnek mondotta 

Schröder segédjegyzőt és okirathamisi- 

tás miatt másfél évi börtönre itélte, mig 

Guth József jegyzőt felmentette a vád 

alól. Az indokolás szerint Schröder be- 

ismerő vallomást tett és azzal védeke- 

zett, hogy Guth utasitására cselekedett. 

A biróság azonban megállapitotta azt is, 

hogy a névtelen feljelentéseket szintén 

Schröder készitette, tehát ebből is ki- 

tünt, hogy Guth ellen bosszuból járt el. 

emelkedett, mig Schröder felebbezést 

ielentett be. 

Guth József felmentő itélete jogerőre 

igen mersemen szobak 1 

ltsó pan rendszer 

tetszésszerinti eosztáaan! 

föltsön nátonk vszal 
feledhetetlenük 
hirü budapesti 

ben! / Bel 



Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 8-tól április 14-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak teljesitenek éj- 

szakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Mercy-utcá- 

ban levő Weisz gyógyszertár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner Rudolf győgyszertára. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bulev. 

Carolon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

Az ÖTöÖDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 

lián Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

A bitó szive 
A biró is ember és a fekete talár alatt 

érző sziv dobog. Ez bizonyitotta tegnap a 

helybeli törvényszék egyik ügyének elbirá- 

lása. A sok kitüzött ügy között szerepelt 

Wambach Miklós hatvankét éves hadi- 

rokkant bünpere is, akit azzal vádoltak, 

hogy tartozás fejében lefoglalt szekrényét, 

egyik kopott tükrét és mérlegét eladta. 

Amikor ugyanis a végrehajtó megjelent a 

lakásban, hogy a lefoglalt holmit elárverez- 

tesse, azokat már nem találta ott. A lefog- 

lalt, de eltünt holmiért pedig tulajdonosuk 

felelős és igy Wambach Miklóst kell felelős- 

ségre vonni. Megható volt, amikor a vádlott 

a biróság elé lépett. Azaz nem is lépett, ha- 

nem csoszogott és remegett, szinte vonszol- 

ta elkinzott testét. Wambach ugyanis hadi- 

rokkant. A világháboru borzalma nála ideg- 

sokk formájában állandósult és az még 

most is tépi-rázza idegzetét. A feltett kér- 

désekre dadogva, lassan, minden szót el- 

nyujtva válaszolt, de válaszai értelmesek 

voltak. Elmondotta, hogy egyik ügyéből ki- 

folyólag nem tudta ügyvédjét kifizetni, mire 

az ezerkétszáz leit kitevő honoráriumért le- 

foglalta szegényes holmiját. Ez még 1932- 

ben történt és röviddel azután az öreg em- 

bert elgázolta az egyik autóbusz és kórház- 

ba került. Amikor a kórházból hat hónap 

után kikerült, lakását üresen találta. A le- 
foglalt mérleget valaki ellopta, tükrét ösz- 
szetörték, a szekrényt pedig a házigazdája 
feltüzelte. Azóta nincs is állandó lakása, ha- 
nem nővérénél huzódik meg. Más esetben a 
biróság bizonyára nem vette volna figye- 
lembe a vádlott védekezését, de most meg- 
mozdult a birák szive is. A megoldás nem 
volt egyszerüű, mert a törvény Wambach 
Miklós elitélését követelte, mig az emberi 
sziv a szegény roncs felmentéséért könyör- 
gött. A jószivü birák ugy oldották meg a 
kérdést, hogy Wambach Miklóst kétezer lei- 
re elitélték, de az itélet végrehajtását há- 
rom évre felfüggesztették. A törvénynek is 
eleget tettek és szivüket sem tagadták meg. 

- Facha püspök utazása. Pacha 
Agoston megyéspüspök ma reggel Jim- 
boliára utazik, ahol délelőtt meglátogat- 
ja az iskolákat, délután pedig megtekinti 
a passziójáték előadását. A püspök Jim- 
boliáról Gottlob községbe utazik, ahol 
fogadja a környékbeli községekből a hol- 
napi fekete péntekre odazarándokló hi- 
veket és istentiszteletet végez. A püspök 
pénteken estére tér haza. 
- Az uj alpolgármester. ABontila 

Jon dr. lemondásával megüresedett al- 
polgármesteri állást most töltötték be. 
Alpolgármesterré S a vi Péter szenátort 
nevezték ki. Savi Péter egyelőre szená- 
tori mandátumát is megtartja, mert 
csak a megszavazandó uj közigazgatási 
törvény rendelkezik ugy, hogy parla- 
menti tagok nem lehetnek egyben köz- 

tisztviselők is. Az uj törvény megszava- 
zása után ezeknek dönteniök kell arról, 
hogy a parlamenti mandátumot, vagy 
pedig köztisztviselői állásukat tartják-e 

AMERIKA A KöTELEZő KATONAI 
SZOLGALAT ELLEN. Washingtoni je- 
lentés szerint a parlament kétszázöt sza- 
vazattal száznyolcvanhárom ellenében 
elutasitotta azt a javaslatot, amely fel- 
hatalmazza az Egyesültállamok elnökét, 
hogy háboru esetén a kötelező katonai 
szolgálatot életbe léptethesse. 
- Kitüntetett altisztek házhelyet kér- 

nek. A Virtuta Militara de Razboiu ér- 
demrenddel kitüntetett altisztek küldött- 
sége tegnap megjelent Coman Augus- 
tin főpolgármesternél és kérte, hogy ez- 
zel a kitüntetéssel rendelkező altisztek 
városunkban kapják meg azt a házhe- 
lyet, amely nekik jár. A főpolgármester 
kijelentette, hogy az üggyel a gazdasági 
tanács foglalkozik. 
- Göring házasságot kötött Sonne- 

mann szinésznővel. Berlinben tegnap 
ment végbe nagy ünnepséggel Görin g 
birodalmi miniszter és Sonnemann 
Emmi szinésznő polgári és egyházi eskü- 
vője. Mint tanuk Hitler kancellár ás 
Kerrl miniszter szerepeltek. A házasság- 
kötés után négyszáz teritékes bankett 
volt. 
- A melegedés tegnap tovább tartott. 

Reggel nyolc órakor 10, délután két órakor 
pedig 26 fok meleget mutatott a hőmérő. 
Este kilenc órakor 19 fok meleg volt. A me- 
teorológiai intézet jelentése: Nyugati és dél- 
nyugati légáramlás mellett, derült idő vár- 

erosis kelleme 
kovetkezményeinek aldozataul esik! 

Vizsgólja tölül vérének tisztaságát és folyékonyságát! 

IME MIT MOND AZ ORVOS: 

„40 éven túl feltétlenül szükséges vérünket me 
tisztitani, mivel a húgysav szervezetünkben felha m 
zódik és a kiválasztószervek elégtelenül müködnek 
A húgysav megröviditi az életünket, mert az arte 
klerozisra vezet, aminek következményeitől mind 
irtózik. Ezek a következmények a következők: szélű 
az angina pectoralis, a bénulások, a veseg 
dás és az uramia. A húgysav elkeseriti az életün 
mert arthritismusra vezet, mely betegség a követ 
jelenségekkel jár: izületi- vagy izomreuma, v 
kolikák, neuralgiák, epe- és hélyagfövény. 

Szükséges tehát, hogy egy elsőrangu húgy: 
oldó szert használjunk, ami nem lehet más, mi 
világhirü URODONÁL. A világ leghiresebb orv 
irják elő, mert a bajt gyükeresen távolitja el, am 
nyiben feloldja a húgysavat. Az idős és öreg e 
neket fenyegető veszélyek ilyenmódon megszü 
Visszaadja a vérnek tisztaságát és folyékonysá 
amik a szervezet kifogástalan müködésének eleng 
hetetlen tényezői. 

URODONAL 
megakadályozza az arteriosklerozis, az urámia, a parolizi 

és a szélhüdés kifejlődését. 

apható 
ag 

Az URODONAL-! vagy 
evés előtt, egy kávés- 
kanállal egy fél pohár viz- 
ben feloldva, vagy esfe, 

lefekvés előit, s intén egy 
kávéskanállal egy pohár 
vizben feloldva. kell szedni 

győgyszertárakban és drogériákban. 

enee ható a hőmérséklet további emelkedésével. 
essYes 9ee ......... 

Szinház - 

a vátosi szinházban 

Visszavonhatatlanul csak ma, csütörtö- 
kön és holnapután szombaton nézhetik meg 
a nagyszerü Vikit, mert pénteken este fog- 
lalt a szinház. Szerdától a husvéti müsor uj- 
donságai kiszoritják a nagyszerü Vikit és 
igy többet nem lesz alkalma megnézni. Akik 
nem hisznek a Viki előadás szenzációs nagy- 
szerüségében, azok kérdezzék meg azokat, 
akik már negyedszer is megnézték. 
Szombaton délután 5 órai kezdettel, a ka- 

rácsonyi müsor legszenzációsabb operettuj- 
donsága; Buday-Hisemann operettslágere, 
a Vadvirág kerül felujitásra. A vadvirág fő- 
szerepeit szombaton délután is Erényi Bös- 
ke, Dálnoky Dudus, Gömöry Emma, Fekete 
Mihály, Felhő Ervin, itj. Szendrey, Székely, 
Mészáros és a társulat közkedveltjei ját- 

nénteken este a 
Ezuttal nemcsak táncolni látjuk ujra 

Éghy Gnhyssát, a romániai koreografia 
apostolát, hanem nagyszerüen képzett 
csoportján keresztül csodálhatjuk inven- 
ciózus poézisének remekét, kivételes 
szervező erejét, szuggesztiv tömegalko- 
tásait. Minden szám felépitése logikusan 

Még csak ma és szombaton este látható 

Vikizopezetit 

tól duzzadó finom pergése, szines 
rák torzitott kifejező üde játéka. 
teszk tömegjelenet a „Betörő és 
őrök" kedves élü burleszkje. Az ,i 
sok" csoportja bámulatos könnyeds 
gel üde pajkos élet. Az „andante" 
örök beethoveni klasszis trió formát 
Eghy Ghyssa szólói külön fejeze 

érdemelnének. Még emlékszünk az év 

a szenzációs silketű 

A szombat délutáni Vadvirág előadására 

minden megváltott jegy mellé egy ingyen 

helyet szolgáltat ki a pénztár és igy minden 

második néző ingyen élvezheti végig a Vad- 

virág előadását. . 

Vasárnap délelőtt ingyen matiné. Jó 

gyermekek figyeljetek! Az igazgató bácsi 

azt üzeni nektek, hogy vasárnap délelőtt 11 

órakor eljátszatja azt a hires, vidám és ka- 

cagtató operettujdonságot, amelynek cime: 

Én ésa kis öcsém! És mert jók voltatok, jól 

tanultátok, minden második jógyermeket 

ingyen engedik be az Én és a kis öcsém elő- 

adására. Vasárnap délelőtt zsufolt lesz a né- 

zőtér. Lesz ott annyi móka, tánc, kacagás 

és vigság, hogy sohasem fogjátok elfelej- 

teni azt a huncut kis öcsémet. 

égby Ghyssa és csepoctja táncot 
vátosi szinházban 
kifejezés, forma, technika és ritmus 
eggyé forrása, világos, érthető lebilin- 
cselő képek sorozatában. 

Rövid vázlatban ismertetjük a pén- 
tek esti program főbb pontjait. A „gyer- 
mekért" cimü táncdráma a beteg láz- 
álom-viziós gyermek haláltusája. Pom- 

összefüggő szerves egész: a gondolat, pás megrázó alakok keringenek a meg- 
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M. Bozsák 
sodronyáru- és vasbutorgyár, 

Flőküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelo 

UJDONSÁG!: 
Aszabadalmazott 

DACI A 
sodronykeritésfonat 

szebb, tartésabb, könnyebb felsze- 
relni és 20-24 százalékkal olcsóbb, 
mint más fonattajták. Nagy raktár. 

Árjegyzék ingyen. 

és Fia r.-t. 
Timisosra II., Str. Gloriei 10. 
1 Bejárat Str, Váeárescu lancu) Telefon 3-88 

kel ezelőtti három nagy tánckonce 
amelyet ez a zseniális müvészassz 
adott. Akkoriban a bécsi és budap 
hatalmas sikerei után jött Timisoar: 
Pénteken két táncot érzékeltet, a 
riumot" és a másik a tavaszi báj, a n 
sugaras finom groteszk, az örök wal: 
A többit majd a közönség határo 
meg, mert mindenki ott lesz 12-én, p 
teken este a szinházban, hogy sokat t 
soljon egy gyönyörü est keretében 
Ungárné Éghy Ghssának és csoport 

Maróth Annie sikere Budapesten. Az 
mult vasárnap tartotta Budapesten a ! 
városi Szinházban, Maróth Annie ar 
országosan elismert zongora és előadór 
vésznő, nagy várakozással fogadott k 
certjét. Sikere, ami ugyszólván az összes 
dapesti lapok hangjából és feltétlen elisi 
réséből kitünik, olyan teljes és átütő 
volt, hogy a tavalyi budapesti koncertjét 
felülmulta. A közel két órás müsort ki 
lag Maróth Annie előadása töltötte be. 
előkelő és finom miljőjü Belvárosi Szin 
teljesen megtelt disztingvált közöl 
melynek soraiban ott voltak a buda; 
iró- és müvészvilág reprezentativ kitünő 
gei, az egyik páholyban pedig a budap 
román és francia követségi képviselői. 
róth Annie, aki nagysikerü erdélyi turn 
után most már másodizben tartotta öná 
koncertjét Budapesten, ujból feltünést 
tett és teljesen uj müvészi müsort ho z 
melyben a költészet és zene egyaránt kén [ 
selve volt. A legelőkelőbb budapesti 
kusok a feltétlen elismerés hangján 
Maróth Annie nagyszerü teljesitményéről 
arról a müűfajról, amit ő maga kreált. 
róth Annie most csehszlovákiai turnér 
dul, majd a magyarországi városokat kel 
si fel és husvét táján eleget tehet ann 
meghivásnak, hogy több erdélyi váro. 



rosi egyetem tanácsa szigoru 
désre határozta el magát a diák- 
mmal szemben. Az egyetemi ta- 

anis ülést tartott és azon ugy 
ott, hogy a fővárosi egyetem 
fakultásain április 10-től április 
függeszti az előadásokat. Ezen- 

éket is bezárják. A határozatot 
sztették az egyetem épületében 

ására hozták a diákoknak. Az 

itanács határozata értelmében 

a diákok belépjenek az egyetem 

ébe. A diákok nyugodtan fogadták 

zatot és incidens nem történt. 

hogy a csehszlovák kamarában 

ki képviselő beterjesztette a Cseh- 

kia és Románia között a kettős birto- 

gyének rendezésére vonatkozó javas- 

"gal viselfetik a szövetséges román 

iránt. Rámutatott arra, hogy Po- 

an most ünnepelték meg negyvene- 

Mordulóját annak a kongresszusnak, 

et a régi Magyarország nem magyar 

tll tiségei annak idején Budapesten tar- 

szerinte ez a kongresszus képezte 

kkor magvát a mai kisántántnak. 

Rakettek, 1985. mo- 
dellek, csak világmárkár, 
u. m.: Dunlop. Atlas- 
Hazelis, „E.O.Z.", Ham 
mer Persenico stb. óriási 
választékban, labdák, cípök. 
hurozások, lego csóbban 

RECIA sportüzetben, 
strada Vastle Alexandri 

oglyot. A nyiregyházai törvény- 

tegnap itélkezett Filipovics 
j volt orosz hadifogoly felett. Fili- 

s a mult év őszén Takta-Kenéz kö- 

n meggyilkolta és kirabolta Ke- 

István huszonegy esztendős le- 

A tárgyaláson Filipovics beismer- 

tet, azonban azzal védekezett, hogy 

lkosságra egy ismeretlen férfi bé- 
1 és azért ötven pengőt fizetett 
A törvényszék Filipovics Alexejt 

általi halálra itélte. 

! A két német emigráns nő öngyilkos 
ILondonban a mult héten nagy szen- 

keltett két német emigráns asz- 

Fábián Dóra és Wunrm Matild 

s halála. Egyes lapok azt a hirt 
ztették, hogy a két nőt megmér- 

k. Most hozták nyilvánosságra a 

ott boncolásának eredményét. Az 

ok szerint kétségtelen, hogy a két 
igyilkosságot követett el. 

Elrontott gyomor és az ezzel össze- 

bélzavarok, felfuvódás, kellemetlen 

émelygés, homlokfájás, láz, hányás, 

és vagy székszorulás eseteiben már 

hár természetes „Ferenc József" ke- 

is igen gyorsan, biztosan és mindig 

A gyakorlati orvostudo- 

már régen megállapitotta, hogy a 

József viz használata a tulsok evés 

káros következményeinél igazi jóté- 

Nádossy Imre temetése. Budapes- 
gnap délután temették el a Moso- 

itcai rendőrlaktanyából a hirtelen 
yt Nádossy Imre volt országos 
tányt. A temetésre kivonult a 

rség, ezenkivül számos közéleti 
lyiség is jelen volt. A bucsubeszé- 
erenczy Tibor dr. főkapitány 

ly a fővárosi egyetemet tiz napra bezárta 
kiáltványban százötven keresztény diák 

tiltakozik az ellen, hogy más vallásu 

társaikat egyesek megakadályozták az 

előadások látogatásában. Mi tudjuk - 
irták a kiáltványban -, hogy az intel- 
lektuális elemek munkanélküliségéért 

nem, a zsidókat kell hibáztatni, mert az 

intellektuelek jelenlegi száma nem elég- 
séges az ország kulturális szükségletei- 

nek fedezésére. Mi tudjuk, hogy Romá- 
niának még igen sok kórházra, orvosra 
és mérnökre van szüksége. A jelenlegi 

agitátorok mögött szélsőséges politika 

huzódik meg. Biztositjuk zsidó társain- 
kat bajtársias érzésünkről - fejeződött 
be a kiáltvány - és a jövőben minden 
eszközt fel fogunk használni, hogy az 
embertársaink elleni izgatást megaka- 
dályozzuk. 
.............. 

Megtalál 

A történetkutatók eddig semmiféle 

adatot nem tudtak felfedezni arra vonatko- 

zólag, hogy Jézus Krisztusnak valami irása, 

vagy kézjegye az utókorra maradt volna. 

Pedig tanitványai közül többen állitották, 

hogy a Megváltó feltétlenül tudott irni, le 

tudta jegyezni a gondolatait. 

Desmond Morse-Boycott angol pap, aki 

életének legnagyobb részét a Keleten tölti, 

ahol bibliai kutatásokat végez, nemrég 

olyan régi irott adatok birtokába jutott, 

amelyek szerint Agbarus arab fejedelem és 

Jézus Krisztus levelet váltottak egymással. 

Szent Eusebius egyházatya is megemliti ezt 

a levelezést. Agbarus, aki Jézus kortársa 

volt és Arábia egyik legnagyobb tartomá- 

nyának, Edessának volt ura, ismert alakja 

a világtörténelemnek. Az angol papnak 

most sikerült megtalálnia Szent Eusebius- 

nak eddig ismeretlen iratait. Ezekben lekö- 

zöl egy levelet, amelyet Agbarus követei ut- 

ján küldött Jézusnak és egyben közli Jézus 

válaszát is. Szent Eusebius megemliti, hogy 

mindkét levelet az edessai levéltárban talál- 

ta meg. A levelek az akkori sziriai nyelven 

vannak irva. 

Agbarus, aki sulyos betegségben szenve- 

dett és értesült Jézus csodálatos gyógyitá- 

sairól, a következő levelet intézte Jézushoz: 

= Udv Jézusnak, a nagyszerü Megváltó- 

nak, amikor Jeruzsálem falához érkezik! 

Hallottam csodálatos gyógyitásaidról, ame- 

5. OLDAL 
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ták Jézus Wvisztus egyik levelét 
amelyet szíziai nyelven figbarus avab 

ijejedelemhez intézeti 

! 

lyeket minden orvosság és füvek nélkül haj- 

tasz végre! Azt mondták, hogy a vakokat 

ujra látóvá teszed, a bénákat járókká s a 

leprások testét megtisztitod! Kérlek hát, 

hogy látogass meg engemet is s gyógyits 

meg nagy bajomból. Azt is hallom, hogy so- 

kan ellened beszélnek. Nekem kicsiny, de 

nemes tartományom van, s ha idejössz, ele- 

gendő hely lesz itt mindkettőnk számára... 

Jézus Krisztus az arab fejedelemnek a 

következő választ küldte: 

- Aldott légy, ó Agbarus, aki anélkül, 

hogy láttál volna engemet, hiszel bennem! 

Irva van, hogy azok, akik látnak engemet, 

nem hisznek bennem, de akik nem látnak, 

hisznek bennem és élnek .. . Irod, hogy ellá- 

togassak hozzád, ám nekem előbb teljesite- 

nem kell küldetésemeti Ennek teljesitése 

után vissza fog fogadni engemet, ő, aki ide 

küldött. De elmegy majd hozzád, küldeté- 

sem teljesitése után, néhány tanitványom, 

akik meggyógyitanak betegségedből, életet 

adnak neked s mindazoknak, akik a tieid... 

Jézus levelével együtt találtak egy másik 

levelet is, amely azt bizonyitja, hogy Szent 

Thaddeus felkereste Agbarust és azt Jézus 

nevében meggyógyitotta. 

Az angol pap felfedezése máris nagyban 

foglalkoztatja a tudományt. Bizonyos, hogy 

ennek nyomán Jézus életének ismerete szá- 

mos uj adattal fog gyarapodni. 

. se l 

TöÖMEGESEN FELFÜGGESZTETT 

GÖRÖG DI"uOMATAK. Athéni jelen- 

tés szerint a görög kormány felfüggesz- 
tette állásuktól Politisz varsói, Col- 

lasz szófiai, Polichroniadesz 

moszkvai és Ra p h a el genfi görög kö- 

veteket. A diplomaták tömeges felfüg- 

gesztése a legutóbbi forradalmi esemé- 

nyekkel áll összefüggésben. 

....... 
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REITER SIMON-nál 
Tmisoara, Piata Asanestii 1. 

Teleton 238 
menszeza amerzzaka 

- Sséta az élet csodái között. Ez a cime 

annak a rendkivül érdekes képekkel illusz- 

trált cikknek, amely Tolnai Világ- 

lapja uj számában jelent meg. A népszerü 

képeslapban a legkiválóbb magyar irók no- 

vellái mellett számos pompás cikket, ripor- 

tot, nagyszerü folytatásos regényt és közel 

száz szebbnél-szebb képet talál az olvasó. A 

világ minden érdekes aktuális eseményéről 

ugy képben, mint irásban beszámol Tolnai 

Világlapja. Egy szám ára 20 fillér. 

Román zenekar hangversenye Oroszor- 

szágban. Fővárosi jelentés szerint George 

Georgescu, a bucurestii filharmóniai ze- 

nekar igazgatója, meghivást kapott, hogy 

Szovjetoroszországban tizenkét hangver- 

senyt adjon. Georgescu a hangversenyeket 

julius és augusztus hónapokban fogja ve- 

zényelni. Moszkvában és Bakuban a román 

szerzők müveit is dirigálja. 

- Pesti lány és amerikai milliomos há- 

zassága. A pesti kislány nagyszerencséjéről 

pompás cikkben számol be a Délibáb uj 

száma, amely 100 oldal terjedelemben és 

gazdag tartalommal jelent meg. Remek ké- 

pes rádiómusorokat, nagyszerü szinházi be- 

számolókat, pletykákat, pompás filmrova- 

tot, egyfelvonásos szindarabot, teljes re- 

gényt és több mint száz képet talál az olva- 

só a népszerü szinházi képeslapban. A Déli- 

báb egy száma 20 fillér. 

- Hatalmas tüz egy petroleunmfinomi- 
tóban. Ploestiben a Vega petroleumfi- 
nomitóban tüz ütött ki. Egymásután ti- 
zenhat hatalmas tartály gyult ki és a 

robbanások egymást követték. A tüzol- 
tóság emberfeletti erővel dolgozik a tüz 

megsebesült. A kár eddig tiz millió leire 
eloltásán. Oltás közben négy ember 

scHERK 
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ISSZAHIVTAK FRANCIAORSZÁG 
VARSÓI KöVETET. A francia kormány 

Laroche varsói követet visszahivta. Larocie 

tegnap jelent meg bucsukihallgatáson a lem- 

gyel köztársaság elnökénél, aki ez alkalom- 

mal a Fehér Sas-rend első osztályát adomá- 

nyozta neki. Azután az elnök és felesége 

diszebédet adtak Laroche és felesége tiszte- 

letére. 

- A szegény tanulók egy leies ebélkony- 

hája. A második kerületi Titu Maiorescu- 

utcai elemi népiskolában - mint megirtuk 

Fuchs Jakab iskolaigazgató szegény 

tanulók részére 1 leies ebédkonyhát létesi- 

tett. A szép szociális intézmény immár egy 

hónapnál hosszabb ideje müködik és napon- 

ta háromszáz szegény gyermeket lát el izle- 

tes és bőséges ebéddel. Az intézmény létesi- 

tését egyesületek és magánosok adakozása 

tette lehetővé. Több adományozó nevét már 

közöltük is. Az adakozók sorában vam a 

második kerületi német nőegylet is 1500, to- 

vábbá az evangélikus nőegylet 500 leiel. 

Negyven második kerületi nő pedig arra kö- 

telezte magát, hogy havonta állandó össze- 

get adományoz a gyermeknépkonyha ja- 

vára. 

...... 

Uidon- 
ságok! 

Tenniszütök 
Hurozások, ja- 

vitások. 

és cipök 

Kecskemétinél, . bus 
- A kertészeti egyesület rózsakjálli- 

tása. A kertészeti egyesület által rende- 
zendő rózsakiállitás, amely junius 8- 
17-ig tart, előmunkálatai már ugyszól- 
ván véget értek. Az előmunkálatokhoz 

kedvezmény is, amelyet a CFR vezér- 

igazgatósága a kiállitás látogatóinak az 

összes vasutvonalakra (személy. és 

gyorsvonatra) engedélyezett. A kerté- 
szeti egyesület által tartandó rózsakiálli- 

17-ig részesülnek a kedvezményben. A 
visszautazás junius 8-20-ig érvényes. A 
visszautazásra a megváltott egész jegy 

jogosit. 

Mozi 
Csütörtök, április 11. 

figaró (kettős müsor). 

Capitol-mozi: Tied a szerelmem. ; 

Select-mozi: Az ördög tombolája és Sas- 

keselyü (kettős müsor). 

rug. Forum-mozi: A világháboru. 

tartozik egy 5090-os, tehát féláru vasuti 

tásra a Timisoarára utazók junius 5- 

Apolló-mozi: A nagy szenvedély és A két 



Sport 
A Dolifechnica -Kadima hajnoki mérkőzési 

legnap az egyelemisták csanaia nyerte men 
A vasárnapról elmaradt Politechnica 

-Kadima bajnoki mérkőzést tegnap 
délután bonyolitották le az Ilsa-pályán. 
A mérkőzést gyér számu közönség nézte 
végig és az simán folyt le. Az első fél- 
időben a Kadima jó játékot mutatott, de 
csatársora puhának bizonyult. A félidő 
gól nélkül ért véget. Szünet után a Poli- 
technica már a második percben eléri 

gólját. P et cu biró ugyanis tizenegyest 

itel a Kadima ellen és ebből megszületett 

a vezető gól. A félidő további részében 
a Politechnica a határozottabb és egy 
ujabb gól bebiztositja az egyetemisták 

győzelmét 2:0 (0:0) arányban. A Poli- 
technica győzelme megérdemelt volt, 
mert csatársora határozottabban ját- 
szott. 

Tebiziositják a játékosohat a mévkőzések során 
egyve sűvűbben megismétlődő balcsetek ellen 
A futballkerület bizottsága érdekes 

ujitást kiván bevezetni, amellyel a fut- 

ballistákon gondol segiteni, ha azokat 

baleset éri. Az utóbbi időben többször is 
megtörtént, hogy a játékosokat baleset 
érte a sportpályán és sérülésük követ- 
kezménye azután különösen magánéle- 
tükben mutatkozott, amikor a sebesülés 

következtépen hetekig nyomták az 

ágyat, vagy pedig nem végezhették el 

foglalkozásuk által megkövetelt mun- 
kájukat. Eppen városunkban volt eset 

rá, hogy a baleset következtében a játé- 
kos rokkant lett és minden anyagi segit- 

ség nélkül maradt. Ezen akar a kerület 
bizottsága most változtatni az összes 
játékosok baleset elleni biztositásával. 

A román-oszírák válogatott 

mérkőzés ősszel lesz 
Fővárosi jelentés szerint az osztrák 

szövetség válasza megérkezett Bucures- 
tibe. Az osztrák futballszövetség a vá- 
laszban közölte, hogy nem fogadhatja el 
a román szövetség ajánlatát, mert az 
osztrák válogatott csapat junius 6-ra 
már nem szabad. Ilyenformán a román 
osztrák válogatott futballmérkőzést 
csak ősszel fogják lejátszani. Junius 6-ra 
valószinüleg a török válogatott csapatot 
hivják meg a fővárosba. 

Zsidó olimpiász 

Tel-Avivban 
A Tel-Avivban megrendezett zsidó 

olimpiászon a romániai zsidó futball- 

sportot a fővárosi Macabi csapata kép- 
viselte, amely a németországi testvér- 
csapattól 4:1 arányu vereséget szenve- 

dett. Palesztina válogatott csapata pe- 
dig 2:0-ra győzött a lengyel zsidő válo- 
gatott ellen, a litván zsidók szintén 2:0 
eredménnyel arattak győzelmet az angol 

zsidó csapat felett. 
peea 

A Katolikus Misszió teadélutánja. 

A negyedik kerületi Katolikus Misszió 
Ezervezet április 14-én, vasárnap délután 

öt órakor,az uj katolikus fiuiskola nagy- 

termében teát ad Márto n Aron, a Ka- 

tolikus Népszövetség elnökének tisztele- 
tére A teadélután keretében Márton 

Aron előadást is tart. A negyedik kerü- 

leti Misszió Szervezet ezuton is meghivja 

tagjait és pártfogóit a vasárnap délutáni 

teára. 

kKét kivégzés Berlinben. Berlinből 
jelentik, hogy az ottani törvényszék ud- 

varán tegnap kivégezték Ebstein 
Sallyt és Ziegler Hansot. Mindkettőt 

azért itelték halálra, mert annak idején 
résztvettek Horst Wessel nemzeti 
szocialista költő meggyilkolásában. A 

1alálraitéltek kegyelemért folyamodtak, 
ban a birodalmi vezér nem élt ke- 

gy elmezési jogával. 

elecsseneseeeesekek 

A játékosok bebiztositását az egyik biz- 
tositó társasággal kivánják megcsinálni, 

még pedig olyan alapon, hogy a játékos 
mérkőzés okozta baleset vagy rokkant- 

ság esetén bizonyos járulékban részesül- 
jön. Munkaképtelenség esetén a játékos 

napi száztiz leit kapna. A biztositási dij 

ilyen feltétel mellett havonta mintegy 

kilenc lei lenne minden játékos után, 
ha minden egyesület biztositaná játéko- 

sait. Az egyesület vezetői örömmel fo- 

gadták a javaslatot, mert hiszen az 

egyesületeket is sulyosan érintette egy- 
egy játékos sérülése és orvosi kezelteté- 

se. Ezért tehát meg kell valósitani a ter- 

vet. 

Fáradtan játszottak 

A helybeli zöld-fehérek csapata leg- 

utóbb Satumaren szerepelt, ahol az 

Olimpia csapata volt az ellenfél. Az atlé- 

ták fáradtan játszottak és igy meg kel- 
lett elégedniök az 1:1 arányu döntetlen- 
nel. 

* 

Vesztett mérkőzés 

után jön az óvás 

A vasárnapi mérkőzések után számos 

óvás érkezett a kerületi bizottsághoz. 
Igy a CFR megóvta a Progresul ellen el- 

veszitett mérkőzést, de mivel az óvási in- 

dokok közül egyik sem volt helytálló, a 

kerületi bizottság az óvást elutasitotta. 
Az IOGT is megóvta a SFAPT csapa- 
tával szemben elvesztett mérkőzést az- 
zal az indokolással, hogy a győztes csa- 

pat három tagja karnett nélkül szere- 
pelt. Az ügyben elrendelték a vizsgála- 
tot. De óvást jelentett be az Electrica a 

Rapid ellen elvesztett mérkőzést illetően 
is. Az óvás ügyével a legközelebbi ülésen 
foglalkoznak. 

Budelr éri lezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

SENKI 

nagy nap, 

husvét, 

Banca Goldsehmidt 

din Arad S. 

Cernáuti 

Alíred Noe 
ciu) Banca Iliescs 

- Kommunista szervezkedést leplez- 

tek le. A balti szigurancának sikerült 
ujabb kommunista szervezkedést lelep- 

lezni, amelynek szálai egész Basarabiára 

kiterjednek. Eddig huszonhárom egyént 

tartóztattak le. 

- Merényletet terveztek Roosevelt 
élete ellen. Roosevelt elnök tegnap 

rokonának, Warren konzulnak a te- 

metésére Newyorkba érkezett. Ismeret- 
len tettesek közel Newyorkhoz a vasuti 

pályára automobilt állitottak azzal a 

szándékkal, hogy az elnök vonata abba 
belerohanjon. A merényletet azonban 
idejében észrevették és az autót a vasuti 

pályáról eltávolitották. Newyorkban 
nyolcszáz rendőr vigyáz az elnök szemé- 

lyére és szigoruan ügyel arra, nehogy 
bárki is a közelébe férkőzhessék. 

A a miliión 
Mindenütt kapható, 

Siessen vegyen sorsjegyet! Ara csak 50 lei! 
250.000 leit nyerhet 
a Népkisebbsési Ujsásirőszervezetnek az Iiiescu Bankház 

által garantált és szabályszerüen engedélyezett 
készpénz sorsjátékán 

kivül 50.000 leies és mág számos nyeremény 
a traiikokban is. 

Főelárusítók az állami sorsjáték kollektorai: 
Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. 
bank, Cetate-i liók. / Központi Bank és Váltóüzlet R.-T. 

Huzás 1935. évi május 12-én 

/ Leszámitoló- 

SEM FEDEZHETI A HUSVI 

KIADASOKAT 200 

a feltámadás 
ünnepe, az öröm napja a 

megfelelő ünneplést 
követel. Az emberek és a ter- 
mészet uj ruhát öltenek. Két- 
száz leivel megünnepelheti va- 
laki jól a huszvéti ünnepeket? 
TERMÉSZETESEN, NEM? 
De ha 200 leit elkölt, hogy meg- 

Casa de Generala 

„Fortuna" Ae Enkelhardt 
Banca Comercialá Nationala 
Banca Oehigisser éz Horowit 

.....öö.. 

LEIVEL! 

ujitsa negyed sorsjegyét 
ÁAllami sSorsjátékon, vagy 4 
leit, hogy uj sorsjegyet vá 
roljon, ugy reménye van 
hogy a husvétot mint m 
mos ünnepelhesse. 
Eddig az Állami Sorsjátek 
egész országban számtal 
hajlékba hozott örömet, 
gyont és vigaszt. Miért n 
hetne az ön hajléka is 
nep alkalmával ezek kö 
Panaszkodik? De az uj 
liomosok miért nem pana 
kodtak? A szerencse nem 
magától és hivatlanul. Sie 
bizalommal elébe. A kulcs, 
mely az ajtaját nyitja, csakis 

ÁLLAMI soRSJÁTi 

ui 

SORSJEGYE! 

3 

Cia Econ 
Institutul Comercial de 

Oradea Banca Dat 
Unicn 

fg. Mures Ernest Révész 
Timisoara Banca Centralá 

Banca de Scont 
Banca Timisoarel ilis 11 

- Hajsza a tizenhét millió dol 
örökség után. A tizenhét millió dol 

amerikai S ch a f f er-örökség ut ikal 
kosás még mindig tart. Fekete 
dr. lugoji ügyvéd - mint megir 
összeállitotta a Scháffer-család ne 

ségfáját. Ujabb adatok szerint a 

Secháffer Annán kivül igényjogo! 
az örökségre még Scháffer János, S 

fer Eva, továbbá ennek testvérei B 

Klára, Borbála és Eleonóra, valam 

Metz, Suck, Walter, Sommertfeld 
dok. Az örökhagyó Schaáffer 

születési helyét még mindig nem 
tották meg. Ugyancsak keresik Sc 
Kristóf feleségének, született K 
mayer Henriette születési 

avaszi ujdonság 7 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók. 

Rabons a Schnei 

(tóm. kat. püspöki-palota) 

- Régi nyár. A harmadik kerül 

gári Kör mükedvelői gárdája a mult 

batra tüzte ki a Régi nyár cimü háro 

vonásos operett előadását, amely a 

az en késére miatt elmaradt. 

előadast megismétlik.



ány gazdasági bizottsága jóvá- 
a cement árának maximálására 

ozó intézkedéseket, egyben az uj 
árát kilógramonkint ötvenöt lei- 

Aapitotta meg. A minisztérium ezt 
veszi alapul azoknál a tárgyalá- 

elyeket a különböző posztó- 
folytat. Manolescu 

nga kereskedelmi és iparügyi 
rbejelentette az ülésen azt is, 

ennyiben a cementgyárak nem 

agukat alá a minisztérium ren- 

einek, akkor a gyárakban raktá- 
cementet lefoglalják és elkoboz- 

egyik fővárosi lap érdekes cikkben 
Il be a buhusi textilgyár munkásai- 

Htrájkjáról, amely már hetek óta 
A cikk szerint a buhusi posztó- 
nétszázmillió lei hitelt élvezett az 

etree ja pbanktól. Rövid idő előtt azonban a 
heti Bank vette át a gyár váltóit és 

tet sürgetett. A gyár egyik fő- 
önyese erre Párisba utazott és ott 

inanciara névvel gazdasági vál- 

létesitett, amely átvette a buhusi 

gyár váltóinak garantálását. A 
Bank azonban megállapitotta, 

árisi fedezet nem elegendő és 
gyár ingatlanainak kimutatását 

uj gyapju árát a miniszterium 
ötvenöt leiben állapitotta meg 

buhusi posztógyár munkásainak több hetes 
álkia a gyár milliárdos tartozására vezethető 

vissza 

zák. A cementgyárosok elhatározására 
különben a külföld is felfigyelt és a bel- 
földi cementszükséglet fedezésére máris 
több külföldi ajánlat érkezett. 
A gazdasági bizottság továbbá jóvá- 

hagyta azokat az intézkedéseket is, ame- 

lyeket az iparügyi miniszter az áruuzso- 
ra megakadályozására kiván foganatosi- 
tani. Eszerint indokolatlan árdrágitás 
esetén az egész árukészletet elkobozzák 
és az árdrágitót az áruértékének öt- 
szörösével büntetik meg, egyben hat hó- 

nagpi fogház büntetéssel is sujtják. Az 
erre vonatkozó törvényjavaslat a napok- 
ban a parlament elé kerül. 

vetelést. A Nemzeti Bank ezenkivül meg- 

vásárolta a gyár többi, háromszáz millió 

lei értékü váltóit is és igy több mint 
egy milliárd lei követelése van a posztó- 
gyárral szemben. Ezzel a Nemzeti Bank, 
mint egyetlen hitelező jogot kapott arra, 
hogy az üzem ellenőrzése céljából a meg- 
bizottját a gyárba küldhesse és a jegy- 
bank Banu tábornokot küldte Buhusi- 
ba. A tábornok első ténykedése az volt, 

hogy napiparancs formájában a munká- 
sok bérét csökkentette. A munkások 

erre sztrájkba léptek és az változatlan 

kitartással még egyre tart. A munkások 
most elhatározták, hogy ügyüket az 

TIZEZER VAGON BUZA EXPORT- 

JA KÜLFÖLDRE. Fővárosi jelentés 
szerint a gabonaértékesitő bizottságot 
felhatalmazták, hogy minden illetéktől 
mentesen közvetlenül, vagy megbizottai 
utján tizezer vagon buzát exportálhas- 

son külföldre. 

Cosma Aurel dr. lesz a munkakamara 

jogtanácsosa. Cosma Aurel dr. képviselőt 

a helybeli munkakamara jogi osztályának 

főnökévé szemelték ki. Kinevezésére a ja- 

vaslatot már el is küldték a munkaügyi mi- 

niszteriumnak. A kinevezés a napokban 

megtörténik. A választás azért esett Cosma 

Aurel dr. képviselőre, mivel alapos ismerője 

az itteni viszonyoknak és a lakosság min- 

den részéről nagy népszerüségnek örvend. 

Kalapot és uridivatcikkeket 
legolcsóbban, jól vásárolhat 

Novák Gusztáv utódánál 
Timisoara. IV.. Strada I. C. Bratlanu 23. 

meraz 

A Banca Moldova tartozásai a jegy- 

banknál. A Banca Moldova tárgyaláso- 
kat folytat a Nemzeti Bankkal szemben 

fennálló tartozásainak rendezésére. 
Valószinünek tartják, hogy a tárgyalá- 

sok eredményesen fognak befejeződni, 
mert a Banca Moldova számos ingatla- 
nát fogja átengedni a jegybanknak a 

tartozások fejében. 

Magas adó az autók után. Az autókra 
- mint ismeretes - igen magas adót 
vetettek ki, amely ellen számos panasz 

hangzott már fel. Az autótulajdonosok 
azonban nemcsak a magas autóadó alatt 

nyögnek, hanem a legtöbbel megtörté- 

nik még az is, hogy az adókivető bizott- 
ság éppen autójukra való tekintettel 
minél magasabban igyekszik egyéb adó- 
jukat is megállapitani. Ennek folyomá- 

nya az, hogy az utóbbi hónapokban Te- 

ta? 
jebe cüt: 

DIANAsóánoiu 
Javitják a dunai hajóforgalmat. A ro- 

mániai dunahajózási társaság ezen a 
tavaszon uj hajókat állit be a forgalom- 
ba ugy személy-, mint áruszállitásra. A 
régi hajókat ezért hajógyárba adják és 
javitás után kerülnek csak forgalomba. 
A vállalati alkalmazottak szabadságideje. 

A munkaügyi miniszterium körrendeletet 

adott ki, amely szerint vállalatok kötelesek 

az alkalmazottaik szabadságlistáját már 

most elkésziteni és azt az érdekelt alkalma- 
zottakkal közölni. A mulasztásokat ezen a 

téren szigoruan büntetik. 

A nemzetközi munkaügyi bizottság ülése. 
Genfben ma ül össze a nemzetközi munka- 
ügyi bizottság. A bizottság elnöksége külön- 

böző javaslatokat tesz a jövő munkapro- 

gramra vonatkozólag. A bizottságban hu- 

szonnégy különböző állam képviselői vesz- 

nek részt. 

A buzaüzlet megélénkült. A bánsági 
gabonapiacon a buza és tengeri irány- 

zata kissé megélénkült, de a többi 

gabonanemü irányzata változatla- 

nul lanyha. A piaci árak a követ- 
kezők: bánsági buza 76 kilós 375, toron- 
táli buza 78 kilós 385, tengeri 205-210, 
zab 275, tavaszi árpa 330, takarmány- 
árpa 290, korpa 225, takarmányliszt 245, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

600, a nagymalmi liszt 650, a muharmag 
390 és a tökmag 500 lei száz kilónkint. 

mesmegye területén ezernégyszáz autót 

állitottak le. 14 hogy azokra betábláztassa a kö- 

rilis 13 és 14-én 

uralkodó elé terjesztik. 

A lucerna 42 és a hóheremag 30 lei kilón- 

lkint. 

jótékonycélu 

A Déli Hirlap 

elsőbb uri társaság hölgyei nem 
r beszélgettek róla és olyankor 

erint elhangzott ez a megjegyzés: 

ijért huzódoznánk tőle? Meg kell 
ni benne azt, hogy a semmiből 

edett magasra. Sokkal nagyobb ez, 
nálunk, akik beleszülettünk az elő- 

gbe és a vagyonba. 
y textilgyári vezérigazgató felesége 
üikezett meg Medveczki Flóráról a 

óbban, amikor ezt mondta: 
Olyan az életfolyása, akár Lady 
toné, aki csavargóleányból lett 
egyik leggazdagabb főurának és 

lomatájának a felesége. Mindenki 
a multját és mégis mindenki meg- 
tetésnek vette, hogy érintkezhe- 
rele. Miért lennénk mi különbek. 
oltak az angol arisztokrácia tag- 

e különben is elmultak már azok az 

amikor mi kiváltságosaknak hihet- 
nagunkat és fennen hordhattuk az 
kat. 
vezérigazgatóné szavait mindenki 

selte. 

eredeti regénye 

irta: KUBÁN ENDRE 

a városban és alapja volt annak, hogy 
egy alkalommal egy nagyszabásu jóté- 
kony előadás alkalmával a rendezői gár- 
da fogadta az érkező előkelőségeket, egy 
kikent-kifent fiatalember megpillantva 
a Vigadó elcsarnokába lépő Medveczki 
Flórát, halkan odaszólt társának: 

- Megjött a bársági lady Hamilton. 
Ettől fogva ez az elnevezés népszerü 

lett és városszerte csak igy nevezték 
Medveczki Flórát. Rajta ragadt, hogy ő 
a bánsági lady Hamilton. Amikor az em- 
berek ezt az elnevezést kiejtették a szá- 
jukon, nem volt azonban annak semmi 
mellékzöngéje, nem volt benne sem guny, 
sem lekicsinylés. 

Erről a diszitő jelzőről, amellyel illet- 

Flóra is és nem haragudott meg érte. 
Mosolygott, amikor egyik meghitt barát- 
nője először közölte vele az elnevezést. 
- Nem szégyen, - jegyezte meg - 

hogy alulról emelkedtem fölfelé. Az vol- 
na a szégyen, ha előkelőnek és gazdag- 

nak születtem volna és a magasból 

a kijelentés hamarosan szétfutott í csusztam volna le. 

ték, tudomást szerzett maga Medveczki 

Megvásárolta a lady Hamiltonról szóló 
hatalmas regényt. Figyelemmel olvasta 
el azt és valóban sok hasonlatosságot ta- 
lált annak és a saját sorsa között. 
A könyvet aztán nem dugta be a 

könyvszekrénybe, hanem szalonjának 
egyik asztalkájára helyezte. Ott bárki 
láthatta azt a látogatók közül. Ezzel 
akarta velük tudatni, hogy tudja, milyen 
nevet aggattak rája és hogy nem harag- 
szik érte. 
A diszkötésü könyv ott feküdt a kerek 

asztalka tengerzöld bársony takaróján 
és táblájának aranyos betüi messzire 
fénylettek: 
- Lady Hamilton naplója. 
Volt azonban Medveczki Flóra lakásán 

még egy másik könyv is, amelynek fede- 
lén szintén ott ragyogtak ezek az arany- 

nyomásu szavak: 
Lady Hamilton naplója. 

Narancssárga szattyánbőrbe volt ez a 
könyv kötve. Elég vaskos volt. Amikor 
Medveczki Flóra ezt a külön megrendelt 
könyvet a könyvkötőtől hazahozatta, an- 
nak lapjai teljesen fehérek, tiszták vol- 
tak. Az első oldalra sajátkezüleg irta be- 

le a cimet: 
- A bánsági lady Hamilton naplója. 
A kötet külső táblájára préselt cimet 

megtoldotta a bánsági jelzővel. Ezzel 
szószerint leirta azt az elnevezést, amely- 
lyel barátai és ismerősei felruházták. 

Alája azután a második sorba mégpezt 

HUSVÉTI KIÁLLITÁS 
d-klub emeleti helyiségében a Magyar Leányegylet rendezésében 

is odairta: 

=- Medveczki Flóra élete. 
Tagadhatatlan, hogy a lady Hamilton 

naplójának a hatása alatt szánta rá ma- 
gát, hogy szintén naplót ir. Ebbe bele- 
irta életének történetét zsenge korától 
kezdve a felemelkedésig. Amikor azután 
eljutott az irásban csodálatos karrierjé- 
nek csucspontjáig, naponta rendszeresen 

ujabb bejegyzéseket tett a naplóba. 
Akármilyen későre járt az idő, amikor 
vendégei eltávoztak, vagy maga tért 
haza társaságból, mindig szakitott ma- 
gának kevés időt - gyakran mindössze 
egy-két percet - arra, hogy napjának 

eseményeit, vagy benyomásait beleirja 

naplójába. 

Ebbe a naplóba azonban eddig rajta 
kivül senki nem rillantott bele. Nagyon 

vigyázott, nehogy egyszer is kint felejt- 

se a naplót és abba avatatlan szemek be- 
lenézzenek. Gyöngyházzal kirakott di- 
szes iróasztalának egyik fiókiában őrizte 
ezt a naplót. A fiókot mindig vigyázva 
zárta be. A kulcsa aztán pénztárcájának 
egyik külön rekeszében rejtőzködött. A 
pénztárca pedig mindig abban a retikül- 

ben lapult meg, amelyet éppen hordott. 
Valamennyi retikülje fel velt szerelve 

mindazzal, amit egy társaságbeli hölgy a 
retiküljében tart, de azért sohasem felej 
tette el a piciny pénztárcát egyik retikü 

ből a másikba átrakni. 

(Eolyt. köv.) 



8. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, április 11. Bucuresti, 1: Leme- 

zek. 2.40: Könnyü lemezek. 6; Rádiózene- 

kar. 8.35: Operaelőadás. Budapest. 7.45: 

Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek, utána 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Hirek. 

1.30: Emlékünnep közvetitése. 3.40: Hirek. 

5.10: Az otthon diszitése, előadás. 5.45: Idő- 

járás, hirek. 6: Előadás. 6.30: Operaházi 

zenekar. 8: Elbeszélés. 8.30: Verdi: Re- 

duiemjének ismertetése, majd Verdi: Re- 

oniem közvetitése. 10.40: Beszélgetés. 

10.50: Hirek, 11.10: Szalonzenekar müsora. 
11.50: Filmzene. 12.20: Cigánymuzsika. Éj- 

fel után 1: Hirek. Budapest I. 6: Hangle- 

mezek. 7.50: Szalonzenekar. 8.35: Előadás. 

9.10: Postászenekar. 10.30: Hirek, utána ci- 

gánymuzsika. Bécs. Este 8.20: Mandolinze- 

nekar. 9.55: A Carmen, a milánói Scalából. 

EBelgrád. Este 7.30: Lemezek. 9: Carmen, 

Milánóból. EBerlin. Ejfél 12: Zongora és ze- 

nekari verseny. Róma. Este 9.45: Szimfoni- 

kus hangverseny. Prága. Este 9: Hangver- 

seny. Strassburg. Este 9.30: Rádiózenekar 
zongoramüvész közremüködésével. 

gart. 7.50: Katonazenekar. 9.15: Citera- 

szóló. Stockholm. Este 11: Szórakoztató ze- 

ne. Varsó. 5.45: Zongoramüvész lemezei. 

7.A5: Jazz-müvek zongorán. 8.35: Hegedü- 

müvész játéka. 9: Könnyü zene dalokkal. 

Stutt- 

FPéntek, április 12. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Rádiózenekar. 8.50: Hangversenyismer- 

tetés. 9.15: Szimfonikus hangverseny. 11: 

Hirek. Budapest. 7.45: Torna, majd hang- 

lemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45.: 

Ifjusági közlemények. 1: Szalonzenekar. 

1.30: Hirek. 2.40: EÉnek zongorakisérettel. 

3.40: Hirek. 5.10: Időjárás, hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Cigánymuzsika. 7.35: Gyorsiró 

tanfolyam. 8: Sportközlemények, majd 

hanglemezek. 9: Vidám-est. 10.20: Jazz-ze- 

nekar. 10.50: Külügyi negyedóra. 11.10.: 

Wagner: Tannhaáuser, operaelőadás. fjfél 

után 1: Hirek. Budapest II. 7.50: A diákvi- 

lág humora, felolvasás. 8.30: Wagner: 

Tannhaáuser opera. 9.30: Előadás. 11: Hi- 

rek. t1.25: Cigánymuzsika 

Hangverseny. 8.30: A szimfon 

tákkal. 11.10: Piccaver Patal 

Völecker, Anday és Mayer lem 
Jazz-zene. Belgrád. 5.20: Szóra 

11.20: Vendéglői zene. Berlin. 

zene. 8.20: Vidám lemezek. Ejf. 

verseny. Róma. 5: Néger énekes 

senye. 9.45: Hangverseny. 

Prága. Este 9.50: Rádiózeneka: 

zsef hegedümüvésszel. Strassi 

9.30: A nancyi konzervatórium n 

nek ünnepi hangversenye. Stutt, 

8: Géczy Barnabás zenekara. Ej 
hangverseny. Varsó. Este 1015 

seny. 

e hó 10-től 14-ig minden este 8-kor az L ker. pl 
templomban 1 á nyok, 9 órakor a Dómban ifiak 

Őkiatás 

[sásvéni 
Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Francia egyetemet 

végzett tanárnő francia, angol, német órá- 

kat ad jutányosan. Cimeket „Paris" jeligére 

a kiadóba kérek. (2395) 

Alkalmazás 

Jól tőzó mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II, Str. Trei August 8. (2357) 

ügyes berakónő 

és kifutóleány nyomdába azonnal felvéte- 

tik. Ungár-nyomda, I, Piata I. C. Bratianu. 

Megvételre keresek 

3-as vagy 4-es számu szőlöőprést, ugyanott 

egy Fordson traktor eladó. Korsós Péter 

tanitó, Tormac. (2384) 

Hiasznált kerti butort 

jó állapotban, megvételre keresek. Cim a 

kiadóban. (3284), 

Keresek 

kisebb bérházat megvételre 4-5 egyszobás 

lakással, közel a vitamoshoz. Cim „Sürgős" 

jeligére a kiadóba küldendő. (2390) 

Eutor 

Cseresznye hálószoba, világos, modern 7500 

leiért, állandóan raktáron, UII., Str. Eneas 
(2062) 61. Reichardt asztalos. (2366) 

Agilis fiatalember Vasbeton-autóboxok 

jó referenciákkal, vidéken nagy ismeret- tiszta és világos. Automobilok, ugy mint In- 
séggel, azonnal felvétetik. Cimeket Akvi- ternational, Ford teherkocsik, Essex, Erski- 
zitőr jeligére a kiadóba kérek. (2052) ............. 

Jó megjelenésü Tár sas 
urileány, ki a román, magyar és német 

nyelvben teljes jártassággal rendelkezik és 

gépirásban is perfekt, mielőbbi belépésre 

kerestetik. Jelentkezés hétköznaponként 

délelőtt 11-12 óra között. Cim a kiadóban. 

(2406) 

öÖgyes varróleányok 

és tanulóleányok felvétetnek. Femina-salon, 

I str. Eugen de Savoya 12. (2413) 

Milást keves 

Gyermek mellé 

ajánikozik komoly urileány, aki ilyen minő- 

ségben már alkalmazva volt. Beszéli a ma- 

gyar, német és román nyelvet. Erdeklődők 

kéretnek cimüket a kiadóban leadni. 

Intelligens özvegy 

házvezetőnői állást keres, lehetőleg magá- 

vVisszaérkezés 2 csoportban 

A közös utlevélhez szükséges okmányok: 

Wien 

Oravita: Weisz rélik 
Resita: „Bánát utazási iroda 

nyos urnál. Cim a kiadóban. (2402) 

Erü 

k
z
o
 

Nyitva 
énmüvészeli 

d. e. 9-2 óráia és d. u 

k 

Az „Europa Organizatia Nafion 
Bucuresti rendezésében 

Páris-Wien- 
közös ulevéllel 

Gyorsvonaton III. osztályon számozott helyekkel. 
Inedulás 1835 április 26-án reggel. 

A.) Személyazonossági igazolvány (Carnel 
vagy piros igazolvány). B.) Allampolgársági igazolvany hitelesitett másolata. C) 
51 eves korig térHaknal a Cercul de recrutare igazolván, 
eredeti Livrei. 0.) 4 darab ténykép. E.) Kiskoruaknál, na egyedűl utaznak, szülőt 

beleegyezés. 

Részvételi dijak: Paáris oda és vissza feljes ellátással, 
vizumokkal és borravalókkal L is5850.- 

Wien ugyanaz 
BEudepest csak vasut, vizum és kollek- 

tiv utlevél (ellátás nélkül) 1170.- 
ugyanaz 

Utoksó jelentkezési nap: 1935 április hó 18-án este ő óra 
Jelentkezés és bővebb felvilágositást nyujt a Deli Milap kiadóhivatala 

Sannicolaul-Mare: Friss Jenő 

.h4-9 óráig. Vasárnap zárui 

onlierem 
EEKz E 

ne, Lancia és Horch 8 hengeres személyko- 

csik eladók. Minden méretü autógummi 

kapható. Autóvétel, autóeladás, mindenféle 

autóüzletek lebonyolitása. Szolid, megbizha- 

tó kiszolgálás. Forgács-garázs, Timisoara 

IV., Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(2082) 

Nagyértékiüi 
valódi bronce Adonis és Colioni 
szobrot, kiváló antik poharakat, kölönleges 

porcellánokat, ritkaszép perzsaszőönyegeket, 

ezüstöket arisztokrata családtól eladásra 

potom áron átvettem. Sternberg, Mercy-u. 

(392) 

Peronospora-permetezők 

„Jessernigg-Urbani". Garancia minden da- 

rábért. Összes permetezőalkatrészek raktá- 

ron. Modern butor és épületvasalások, vala- 

mint az összes vasárukban nagy raktár For- 

gács Mátyásnál, Timisoara, FV., Str. Tancu 

Vacarescu 36. Telet. 8-55. (2080) 

utazás 
ala Románá de Voiaj si Turizm 

zg 

udapesir 

1 csoport 1935 május 1-én este 
1II. csoport 1935 május 4-én este 

ya, tartalékos tiszteknél 

1 5350.- 

1 2450.- 

Caransebes: Wekmann Jenő 
Jimbolia: Barbier János 

ciabesz édeket t 

3 szobás 
modern lakás, a IV. kerület közp 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvi 

jában, I.ker., SEr. Lonovici, Papneve 
ház, I. em., vagy a háztulajdono 

Modern 4 szobás 
lakás és mühelynek, vagy raktárn 

mas helyiség azonnal kiadó, a pa) 

bérpalotában, I., Str. Lonovici 2. 

Modern 2 szobás 

utcai lakás mellékhelyiségekkel gyi 

len házaspárnak május 1-re 1000 le 

adó. Bővebbet Pacsirtamező vendé 

fon 6-65. 

Modern 3 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 

bit III., Str. Coroana de Otel 9. 

4 szobás 

tágas szép világos I. ker. lakás 2 

nak külön is, máj. 1-re kiadó. Str. Mar 

14. Erdeklődni I. emeleten a háztula, 

............. 
FIZESSEN ELő 

A DÉLI 

eseseeseeesesee 

füülöntéle 
Péküzlet sütődével 

és lakással Ronaton azonnal kiadó. 

bet Alapitványi Pénztárnál, Timis 

Str. Lonovici 4. Püspöki-palota. 

Pékség kiadó 

Fratelián. Csakis szak- és üzletemb 

lentkezzék. Erdeklődni Radu Demet 
ker., Ion Vasii 91. 

Kombinéf 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körfergégépén 


